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Királ 
mai 

K Mélységes a megindulásunk a világnak 
aggodalmas napjaiban, azonban 

mindez arra kell, hogy késztessen hogy magunkba szálljunk és 
több komolysággal és kitartással gondoljunk a holnapra. 

„Egy egészséges nemzedéknek a holnapra való előkészitése 
a legmagasabb és legszentebb parancs, amit egy nemzet veze- 
tőinek teljesiteniök kell. Uj, szeretettől, de ugyanakkor fegye- 
lemtől is átitatott nevelésre van szükség. Ime, ez az alap, ame- 
lyen a román állam uj épületének fel kell épülnie". 
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őfelsége 1I. Károly hirály születés napnja a nemzet ünnepe 
A román nép ünnepe: Őlelsége HI. Károly király 45 éves 

Negyvenöt évvel ezelőtt egy 
szőke kékszemü fiucskát tartott 
karjai között az édesanyja. És ez 
az édesanya a királyné volt. 

Ms, negyvenöt év elteltével 
a szőke kékszemü fiucska a férfi- 
kor legszebb éveiben egy szor- 
galmas népnek a királya. Van a 
természet minden kincsével meg- 
áldott nagy országa, huszmillió- 
nál több hüségee alattvalója és e 
rendkivüli történelmi időkben, a 
nagy események gyorsan pergő 
egymásutánja közeépette kormá- 
nyozza országát. Ma, amikor per- 
cek alatt dőlnek össze évtizedek 
alkotásai, egy éjjelen át változnak 
meg örökéletüeknek hirdetett for- 
mulák s az élet ritmusa a mozi 
lélegzetállitó sebességével vágtat 

tova. 

A király akinek születésnapját 
ünnepli az orsrág népe, nem ha- 
sonlitható az uralkodókról alko- 
tott régi fogalommal. II. Károly 
király a munkában is első embere 

az országnak. Dolgozószobája nem 
a minisztereit hetenként egy ne- 
gyedórácskára immel ámmal meg- 
hallgató uralkodó kényelmi lak- 

osztálya. Ez a dolgozószoba a 
munka helyisége és a királyi ke- 
zek között kell átmennie mindan- 
nak, ami ez országban történik. 
Az ország feje az ország első 
munkása, akinek gondoskodása 
kiterjed az ország legapróléko 
sabb ügyeire is, aki a legféltőbb 
gonddal őrködik népe sorsa, or- 

szága lövője fölött. 
A királynak az ország vé 

delmében kifejtett tevékenysége 

1 nem ujkeletü. II. Király még li- 
ceumi tanulmányai alatt kezdte 
meg a katonai életet és folytatta 
azt lorga tanár történelmi előadá- 
saiból meritve erőt és szeretetet 
a katonai erények iránt. Károly 
herceg személyegen vette ki részét 
a katona életből, amikor katonai 
kiképzése dicső nagybátyja, I. 

Károly király felügyelete alatt meg- 

kezdődött. Az 1913-as bulgár had- 
járat alatt Öfelsége mint kapitány 
küzdőött katonái élén és 1916-ban 
amikor Románia belépett a világ- 
háboruba, Károly herceg már a 
70. gyalogezred parancsnoka volt 

Minthogy a hegyi terepen 
folyó háboruban nem volt a had- 
seregnek különlegesen kiképzett 
fegyverneme, Károly herceg léte- 

sitette a hegyi vadászok ezredeit 
és ezeknek ő lett elző főparancs- 
noka. Károly hercegnek a tüz 
keresztség 772. magaslati pontnál 
jutott osztályrészül és tisztjei, va- 
lamint katonái fellelkesitve a pél 
daadástól, „legendás bátorsággal 
harcoltak", irja egy szemta u. 
Ezek tudatában érthető az a ha- 

tártalan gondoskodás, amellyel a 

király szivén viseli a hadsereg 

megfelelő kiképzését és felsze- 
relését, amely munka az ő sze- 
mélyes ellenőrzése és utasitásai 
szerint folyik. A király azonban 
nemcsupán az ország védelméről 

való gondoskodása kiterjed né- 
pének szociális és gazdasági 
szükségletein tul annak lelki szük- 
ségleteire is. A király országának 
első könyvkiadoja, aki figyelem- 
mel van ugy a nép, mint az in- 
telektuális osztály felvilágositá- 
sára és a nemzet nagy iróinak 
támogatására, II. Károly király 
nemzete irodalmának legbőke- 
zübb mecénása, mert tudja, mit 
jelent a müvészet terén az egyé- 
niség halála. 

Öfelsége kezdeményezésére 
indult meg az a két mü, amely 
a zsenge gyermekkor és a nép 
két legfontosabb könyvét juttatta 
sajtó alá. Az egyik az uj egysé- 
ges nemzeti ABC, a másik a Szent 
irás könyveinek az egyszerü nép 
számára is hozzáférhető kiadása. 

II. Károly király szivén vi- 
geli népének előhaladását és az 
uj irányok között miuden ingado 
zás nélküli biztos tájékozódását 
királyi szavaival mozditja elő, 
melyekben olyan intelmeket ad 
nemzetének, amelyekből végtelen 
kincseket merithet a jövő boldo- 
gulásának megalapozására. 

Ma, amikor e kimerithetet- 

len energiáju uralkodó születés- 
napját a gondoskodásban vetett 
határtalan bizalommal és sz 
mélye iránti végtelen szeretettel 
ünnepli az ország népe, egysé- 
gesen száll az ég felé milliók ki- 
áltása: 

Éljen II. Károly kinly! 



Napló 

A Peltroseni fiutanonciskola, amely egyike az 
ország legjobban megszervezett iparostovábbképző intéze- 
teknek, az elmult héten megkezdődött a tanitási évad, 
megnyitási ünnepély istentisztelettel vette kezdetét, amelyet 
Duma Joan helybeli gör. kel. főesperes végzett papi se- 
gédlettel s Isten áldását kérte az iskola működésére. Az 
egyházi szertartás után Duma főesperes beszédet intézett 
a jelenlevő több mint kétszázötven tanulóhoz, valamint a 
jelenlevő tanári karhoz, akik előtt kegyeletes szavakkal 
méltatta ez elhunyt Mária királynő emlékét, akiben az 
ország minden jo embere a jóságot és a szeretetet vesz- 
tette el és akinek az életéhez annyi gazdag emléke füző- 
dik az országnak, amelyet sohasem lehet elfeledni. Az 
emlékbeszéd után Duma főesperes a tanonciskola fontos- 
ságárói beszélt, amelynek nagy része van a jövendő ipa- 
rosnemzedék fejlődésében és a munkaadóknál megtanult 
mesterség mellett a tanonciskola segíti elő a társadalmi 
életben és a szakmában is annyira szükséges tapasztalatok 
megszerzését. Majd az ipartörvényben lefektetett tanoncne- 
velesügyről tartott előadást, valamint bemutatta a jelenle- 
vőknek az iskola uj igazgatóját, Popov Eugen tanár sze- 
mélyében, akit az iskola vezetősége választott meg az el- 
távozott Ghíta tanár —igazgató helyébe. 

Duma főesperes beszédét a jelenlevők meleg o- 
vációval fogadták s utána Popov igazgató intézett meeg 
szavakat az iparosifjusághoz. Mindenekelőtt azonban meg- 
emlékszett Ghita profeszor elődjének értékes munkájáról, 
akinek működése alatt a tanoncikola valóba nagy fejlődé- 
sen ment keresztül. Végül felhívást intézett a tanoncokhoz 
hogy látogassák az iskolát, valamint a munkaadokhoz is, 
hogy rendesen külejék iskolába tanulóikat, mert nagyon 

fontos a tanoncok szempoutjából. hogy sikeresen elvégez- 
zék a tanonciskolát, mive! azoknak, akik nem járnak 
rendszeresen az iskolába és nem tudják felmutatni a vég- 
zési bizonyitványaikat, Devára kell menni vizsgát tenni 
az iparból és ha a vizsga nem sikerül Devan, ugy a bi- 
zottság ujabb hat honapra visszaküldi őket tanoncnak. 

Mi a magunk rézséről is felhivjuk ujból a mun- 
kaadókat, hogy tanulóikat engedjék el rendszeresen az is- 
kolába, mert abból nem csak az a baj származik. hogy a 
tanuló vizsgát kénytelen letenni, hanem a munkaáadót meg 
is büntetik és a legkisebb büntetés ezer lei, amely ésszeg 
elég tekintélyes ha még hozzátesszük, hogy ez a büntetés 
csak az első esetben ilyen alacsony s a visszaesés esetén, 
ennek a kétszerese lehet. 

Rendezie a munkaügyi mi- 
nisztérium a mellékiparok 

kérdését 

A munkaügyi miniszter 53373 számu legujabban 
kiadott rendeletével rendezte a mellékiparok kérdését is. 
Ezek szerint azoknál az iparosoknál, akik iparjuknál több 
ipart kénytelenek üzni, mint pl. szabó, sapkakészitő, vagy 
borbély, fodrász, manikür, avagy mészáros, hentes, vagy 
cipész és felsőbőrkésziítő vagy lakatos, hegesztő, eszter- 
gályos, — ilyen esetben az iparos csak egy mester köny- 
vet köteles kiváltani, illetve csak egyet válthat ki. Ha a 
többi mesterségekre is ki akarja váltani, akkor azokra 
külön-külön kell a taxákat lefizetni. Ugyanabban a műhely- 
ben egy mesterkönyvvel a többi mellékiparokat is gya- 
korolni lehet, de ebben az esetben a mellékiparra vonat- 

kozó szakmunkást kell a mesternek tartania és inast csak 

arra a szakmára vehet fel, amire a mester mesterkönyvet 

váltott. Például egy lakatosműhelyben a mesternek a la- 
katos szakmára van mesterkönyve, de heggeszt és eszter- 
gályoz is, ebben az esetben a hegesztésre és az esztergá- 
Íyozásra segédkönyvvel rendelkező szakmunkást kell tarta- 
nia s ínast csak a lakatos szakmára vehet fel. 

Hik vállalhatnak köz- 
munkákat? 

Elkészült az uj törvényjavaslat amely a köz- és 
magánmunkák uj megszervezéséről szól. Ennek a javalat- 
nak rendkívüi fontos ujjítása, hogy az építési munkavá. 

falás jogát a jövőben képzetséghez kötik és a javaslat 
értelmében vállalkozók ezentul csak a következők lehet- 
nek : 

1. Mérnökök és elismert díplomáju épitészek. 
2, Közmunkák vezetói és elismert diplomáju ve- 

vető építészek. 

3. A felső ipariskolák és elismert épitész iskolák 
végzet növendékei. 

Nem lehetnek vállalkozók: Akik fizetésképtele 
nek voltak, még ha időközben rehabilitálva lettek volna 
is, fegyelmi vagy büntető uton állásuktól felfügesztet volt 
köztisztviselők, valamint mindazok aki büntetett elő- 
életüek. 

A törvényjavaslat a vállalkozó négy kategóriáját 
állapítja meg: 1 I. osztályu vállalkozók. 2. II. osztályu 
vállalkozók 3. III. osztályu vállalkozók. 4. Kezdő vál- 
lakozó. 

I. osztályu válalkozók lehetnek, elismert diplo- 
mával rendelkező mérnökök, vagy épitészek akik öt évig 
mint másodosztályu mérnökök működtek és összesen 
huszmilltó lej értékü munkát végeztek el. Bizonyos szak- 
mánál (villany, egészségügyi berendezés fűtés stb.) ez a 
feltételezet összeg tíz millió lej. 

II. osztályu vállalkozók lehetnek felső iskolát 
végzet mérnökök és épitészek, valamint azok a osz- 
tályu válalkozók, akik összesen hatmillió lej értékü mun- 
kát végeztek és ezek között egy legalább hatszázezer lej 
értékü elvégzett munkálattal szerepel. 

A III. osztályu vállalkozók közmunkavezetők és 
vezető épitészek lehetnek, valamint öt évi gyakorlattal és 
másfélmilliós elvégzett munkával rendelkező vállalkozók. 

Végül kezdő vállalkozók lehetnek a felsőbb is- 
kolák és épitészeti szakiskolák vágzet növendékei, akik- 
nek ötéves gyakorlatuk van. Ezek a kezdő vállalkozók 
négyszázezer lejes keretig vállalhatnak el köz- vagy magán- 
munkát, 

alottak nanjára 

Virágcsokrok, koszoruk 
nagy választékban és olcsó áron 

omogyi Sándor 
kertésznél szerezhetők be. 

PETHOSENI. 
Str. Regele Ferdinand. 

Farkas bodega mellett 
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zxandru, 
királui helytarló látogatása a zsilvölgyében 

Ilusztris és tiszteletreméltó magas vendége volt a 
zsilvöligyének az emult pénte r. Marta Alexandru 
királyi helytartó személ, ében, lső izben volt al 

központját meg- 

tekinteni uj méltóságában. 
királyi helytartó csütörtökön este érkezett meg 

Petrosenibe, Benghíiu megyet prefectus, valamint más ve- 
zető közéleti előkellőségek kiséretében. Petroseniben a ki- 

ánya társulat vendége 
völgyében tartózk dott. A 

részérő pénteken volt, a vá- 

rosháza előtti térségen, amely alkalomsa, nemcsak a kü- 

fönféle hatóságok, valamint a bányák vezet 
beriu mérnök főigazgatóval az élén, hanem ! 
tömege is összegyült, hogy magas hivatásához méltóan 
ünnepelje a tartomány királyi megbizottját, akit minden- 
felé tisztelettel és szeretettel köszöntött a zsilvöligyének la- 

kossága. 
A városháza előtt Dr. Marta Alexandru királyi hely- 

tartót Turcu Petru, polgármester üdvözölte meleg szavak- 

kal és örömének adott kifejerést. hogy a város talai kö- 

zött ülvözölheti magas vendégét és egyben bíztosította 
arról, hogy ennek a városnak lakossága, nemzeti különb- 

rályi helytartó a E 
volt egész idő alatt, amíig a 
hivatalos fogadtatás a vá 

trosarii 

ság nagy 

ség nélkül, mindig teljesíteni fogja kötelességét az ország 

érdekében. 
Tuorcu Petru polgármester szavaira Dr. Marta 

királyi helytartó válaszolt, megköszönve a polgármester 

meleg szavait, valamint köszönetet mondott a fogadtatáson 
megjelenteknek is, majd rövid beszédében rámutatott arra 
a nagy nemzeti kötelességekre, amely minden polgárt át 
kell hason és egyetlen gondolata legyen minden embernek 
hogy minden ténykedésében a hazaszetetet éz az egymás 
megbecsülése mint a legiőbb kötelessége. 

A fogadtatás után a királyi helytartó látogatást 

tett a városházán, a hol logadta a kűlönböző egyesületek 

vezetőit. Ez alkalommal az első küldöttség a zsílvölgyi 

tartónak az ottani gimnázium megszüntetésének ügyében. 
z átadott emlékiratban a munkásság, a lakosság többi 

rétegével együtt azt kéri, hogy a nemrég megszüntetett 
fupeni giranáziumot ujból engedélyezze a fesőbb hatoság, 
mivel annak fentartása általános közérdek és annak költ- 
ségeit hajlandók fedezni a munkásság a polgárság- 

gal együtt. 
Az emlék ratot Borsai hosszabb beszéd kiséreté- 

ben nyujtotta at Dr. Márta kírályi helytartónak, kérve, 
hogy karolja fel ezt a fontos közügyet, amely ugy táirsa- 
dalmi, mint kulturáli pontbó! is iontos érdeke Lupeni 
községnek és a környéknek is. 

Dr. Maárta királyi helytartó figyelemmel hailgatta 
a beszédet és megigérte hogy segitségére lesz ebben a 
fontos ügyben a Iupeni lakosságnak. 

Több más kü döttség fogadása után megtekintet- 
ték a „Viscoaza" selyemgyárat, majd a látogatások be- 
fejezész után este nyolcz órakor visszaindultak Petrosenibe, 
ahol vacsora várta a vendégeket, majd pedig másnap 
reggel Dr. Marta Alexandru kírályi helytartó és kisérete 
elutazott a zsilvölgyéből. 

Egy szent kötelesség 
Romáuatának mostantól uj uton kell járnia. Nem- 

zeti létét, valamint határainak érinthetetlenségét más esz- 
közökkel kell érvényesítenie, mint vitéz katonáink mellével. 

Emeljük magasra ezért mindannyian, a haza 
íránti szeretettől buzditva, a román kultura zászlaját és 
büszkén hordozva intelligenciánk izmos karjaitól lobog- 
ússuk azt abban a magasságban, amely azt megilleti. 
Legyen az mindőrökre megdicsőitve és megszilárditva a 
kultura lánglelkű harcosai által, hogy semmilyen vihar se 

szakíthassa Ile többé 
é S 

bányamunkások csoporlja járult a királyi helytartó elé, 

akikkel hosszabban elbeszélgetett, érdeklődve a munkáso 

sorsa felől, majd arra kérte a küldöttség tagjait, hogy 

tagjaik között hintsék el a nemzeti érzést, amely nélkül 
nincsen egészséges polgári élet az országban. 

zután Dr. Marta Alexandru királyi helytarto 

meglátogatta a Petroseni különböző joléti és közintézmé- 

nyeket, a gimnáziumot, korházat, inasotthont, Munkáska- 

Szinót, valamint a különféle társadalmi intézményeket, 

majd a betegsegélyzőnél tett látogatást, ahol Dr. Sofenea 

Mate főorvosnál hosszasan érdeklődött az egészségügyi 

viszonyok felől. Dr. Sofonea ez alkalommal feltárta mind- 

azokat a helyzeteket, amelyek javitásra szorulnak s egyben 

megemlítette azt a szomoru állapotot is, hogy a zsilvölgyi 

fakosságnak, igen nagy százaléka szenved különféle olyan 

társadaimi betegségekben, amelynek megszüntetésére 
radí- 

kális intézkedést szükséges foganatosítani. Azután a főor- 

vos a kültelkeken levő nyomoruságról beszélt, valamint 
a 

rendkivüli nagy lakáshiányról, amely egyik fő oka 
annak, 

hogy sok az egészségteien ember a városban. 
A királyi helytartó nagy figyelemmel hallgatta 

Dr. Sofonea főorvos fejtegetéseit és arra kérte, hogy a 

lakosság közegészségi ügyének érdekében kövessen el 

mindent. 
A betegsegélyzőnél tett látogatás után a királyi 

helytartó megtekintette a Petrilat üzemeket, majd délben 

szükebbkörű ebéden vett részt a társulati kaszínóban. 
Délután Vulkánban látogatta meg az ottani üze- 

meket, majd onnan Lupenibe tett látogatást. Vulkánban 

és Lupeniben, akárcsak Petroseniben is, diadalkapu várta 

a magas vendéget, valamint mindenütt a hatóságok fejei 

tartottak űdvözlő beszédet kiemelve a látogatás jelen- 

tőseégét. 
Lupeniben a községháza tanácstermében volt a 

fogadtatás, amely alkalommal Borsai Oszkár, az ottani 

munkásság vezetője emlékiratot nyujtott át a kírályi hely- 

A király szavai a tanulók- 

hoz és tanárokhoz 
áll az a kötelesség, amelyet drága 
nagybátyám, I. Károly király 
áoelőtt gkivánt, meg- 

teremteni a jellemséget. A djátok 
meg a példákat buzgón követő 
tjuságnak azt a munkaszeretet 
és tudást, amelyek bírtokában 
egy nép követheti az előrehala- 
dás utját. Az a bizalom, amely 

Kírályotok bizalommal szem- 
féli azt a nemzedéket, amely hi- 
vatva lesz holnap, hopy támo- 

gatást nyujtson azon nehézségek 
elhárításában, melyek minden ál- 
tamban előállhatnak. Legyetek 

azért méltók a bizalomra, amelyet 
belétek helyezek A tanárokra 
háramlk a lelkek vezetésének és 
alakitásának nehéz munkája. A 
szorosan vett tanitás mellett ott 

megvan azo 
készítésükre hívatottak. 

FIGYELIE 
e lapban legközelebb 

megjelenő 

olnéter divatáruház 
hirdetését. 



Lapunkban már nem egy- 
szer tettük szóvá azt az áldatlan 
és kellemetlen helyzetet, amely 
lehefetlenné teszi Petroseniben és 
az egész zsilvölgyében is a rá 
diózást. A hatóság Cis adott 
egy rendeletet, amelyben a rá 
dióvételt védő törvényre hivat- 

e 

kozva, felhivta a külömböző gé- 
pek tulajdonosait, hogy a törvény 

ják le, hogy 

vételt. 

hogy 

előirása szerint a géneket blokál- 
azok semmilyen 

formában nezavarják a rádió- 

Sajnálattal állapitjuk meg, 

sen- 
oknak 

s 
z 

elenné lesz 
en rádióz 

a hatóságnak ezt a rendele- 
tét eddig senkisem hajtotta 

végre ég a nagy közönség 
érdekében ujból felkérjük 

az illetékes hatóságokat, 
: hogy szerezzenek érvényt a 

törveny paragrafuzainak, 
mivel lehetetlennek tartjuk, 

hogy vannak emberek, akik 
az életbelevő törvényeket 

nem reapektálják. 
Védelmet kérünk a rádió- 

tulajdonosok számára, akik pon- 
tozan eleget tészaek a törvény 
előirásainak, de elvárják, hogy 
ezt a törvényt azok is tisztelet- 
ben tartsák, akiket 

rendszabályokra kötelez a tör- 
vény. 

Ebben az igen fontos köz- 
ügyben katóságoknak kell ujból 
felszólitani a géptulajdonosokat, 
hogy a törvényben előirt gépek 

blokátását okvetlenül hajtsák 
végre. Rendkivüli sok panaszra 
adott okot ez a visszás helyzet és 
a lakosság mogst a birósághoz 
akar fordulni, hogy védelmet ke- 
reszen a maga számára, ha a 
hatóságok nem intézkednek ez 
ügyben. 

Munkáselőadások lesznek a 

zsilvölgyében 
A Miunkaügyiminiszterium 

kulturális osztálya folytatja mun 
kásjóléti programját és e tervek 
szerint legközelebb fupeniben 
október 30 és 3lén az otfani 
kulturpalótában a legjobb sziné- 
szekkel szinelőadás lesz, amely 
alkalommal szinrekerül Hugo von 

Hofimanatal világhírá költőnek : 
„Akárki" cimü szinműve, vala 

mint egy másik szisdarab is 
„Usa fiermecatie cimmel, amely- 
nek szerzője Josn Marin hirneves 
román iró. Az elősdásokat No- 
vember I, 2.-án petroseniben is 
bemutatják. Helyárak 5 és J0 Lei 

Fontos a szakmunkások 

számára! 
rendkivüli nagy fontossága van A Munkakamara, az uj ipar 

törvényre való tekintettel ezuton 
is felhivja az érdekelt iparmun- 
kásokat, akik mechanikus munka- 
könyvet kértek, hogy a legrövi- 
debb idő alatt okvettenül közöljék 
a kamarával. hogy a mechanikus 
szakmának melyik ágában kiván- 
nak munkakönyvet, tekintettel 
arra, hogy az uj ipartörvény a 
mechanikus szakmát tiz részre 
osztotta és mindenki csak abban 
az ágazatában dolgozhatik a szak- 
mának, amelyre munkakönyve 
van. Mondanunk sem kell, hogy 

ennek és éppen azért, felszólítjuk 
mindazokat, akik michanikus 
munkakönyvet kértek, hogy 10 
rapon belül okvetlenül közöljék 
a kamarával azt, hogy mil en 
mechanikusok és milyen könyvet 
akarnak a saját számukra, mert 
ennek elmulasztása esetén csak 

Speri Neagfá 

Jiul—Rovine 
Hazai pályán játszott a két 

csapat, a Jiul ez alkalommal biz- 
tosabban és fölényesebben, mint 
a Crajovannal szemben. A csapat 
leggyengébb szárnya ez alkalom- 
mal is a két összekötő volt, akik 

M 

A mérközést Crajován ját- : 

Grivita 3:0 
sehogy sem illenek bele a csa- 

ezzel a formával, amelyel 
jelenleg rendelkeznek. Ha rendes 
két összekötő játszik, ugy az 
eredmény legalább 6:0 lehetett 
volna. 

inerul-Crajovan 5:3 
szották le és azt a Minerul bíz 
tosan nyerte. 

Lonea-Aninoasa 40 
A lobb csapat biztos győ- mő aratott az aninósaiak 

Ál hirlapirók és ál-akvizitö- 
rök hamisitott nyugtákkal zaklat- 
ják előfizetőinket és hirdetőinket, 
—sajnos igen sok esetben sgi- 

kellemetlenségnek teszik ki ma- 
gukat és nem vállalhatnak mun- 

kát ha esetleg nem rendelkeznek 
szakmájuknak megfelelő munka- 
könyvel. 

s s Osszeírják a 
November elsejétől az egész 

országban és igy a zsilvölgyében 
is összeirják a járműveket A 
zsilvölgyében a következő napo 
kon történik az összeirás: No- 
vember 1-én Lupeni, 2. án Uri 

cani, 3-án Vulcan, 4 5-én Iscroni, 
78-án Petroseniben, 10-11 én 
Petrilan. Jelentkezni tartoznak lo 
vasszekértulajdonosok, kivéve az 
ökrösszekereket, valamint bicikli 
és kamiontulajdonosok jármű- 

veikkel együtt a fenti napokon 

jármüveket 
az illető helység községházánál. 
Ugyancsak jelentikezni kötelégek 
az autótulajdonosok is a zsilvöl. 
gyéből, Petrossniben November 
t4 és J5-én autójárműveikkel és 

Az emmult napokban 
hagyta el a sajtót Barta Sándor 
rendkivüli értékes könyve: „U 
Judea" cimmel, amelyet Sztojka 

kerre! Az ilyen mindenre elszánt 
szélhámosokkal szemben csak ugy 
tudunk védekezni, ha a közérdek, 
a tiszteszéges sajtó és közel há- 
rom évtizedes becsületes multunk 
presztizsee érdekében számitha- 
tunk a közönség segitségére. 
Pénzfelvételre lapunk senkinek 
megbizást nem ad. Lapunk kizá- 
rólag a kiadóhivatel cimére be- 
küldött előfizetési és hirdetési 
összegeket iemerheti el. Kérjük 
tehát lapunk barátait, ha a jövő- 
ben bárhol és bárki is jelentkezne 

pénzfelvétel végett lapunk megbi- 
zásából, – adják át az illetőt a 
legközelebbi rendörnek. Tudósi- 
tóink - valamennyien hivatásos 
hirlspirók - csak ujságirói mun- 
kát teljevitenek, — kiadóhivatali 
teendőket nem végeznek, - Az 

Laszló fiatal és tehetséges erdélyi 
költő rendezett szjtó alá 
amelynek ismertetésére legköze- 

o
 

ORSZÁG.- VILÁG kiadóhivatala, 
Arad. 

lebb visszatérünk. 

A zsilvölgyi katonai elő- 
képzősök Oktober 30-án nagy 
svortünnepélyt rendeznek, amely 
alkalommal osztják ki ünnepélyes 
keretek között az aranyérmeket, 
azok között a közéleti vezetők 
között, akik eddig minden tekin 
tetben segitségére voltak a kato- 
nai előképzős mozgalomnak és 
támogatták azt. A kitüntetéseket 
a következők fogják kapni: Joan 
Bujolu mérnök, vezérigazgató. V. 
Bazgan, inspector, Timok Tiberiu 
mérnök, főigazgató, Mircea Jo- 
nescu vezerigazgató, Popescu V. 

Alexandru, Virgil Serb, Nicolae 
Gavrilescu, igazgatók, Pavlian M. 
és Panaitesccu mérnökök, Joan 
Duma gör. kel. főesperes és 
Miclea Juliu gör. kath. főesperes. 

Hirdessen 

a „NAPLÓ"-ban. 

külömböző 



Napló 

mMáRTON ARON 
akit alíg egy honappal ezelőtt választott meg Hicschfler Jó- 

zsef utódjául plébánosának az erdélyi r. kath. egy
házmegye 

legősibb, a Szent Mihályról elnevezett kolozsvári egyház- 

község, nagy megbizatást kapott a Szentszéktől. A vá
rat- 

fanul elhunyt dr Vorbuchner Adoli erdélyi püsp
ök funk- 

céóit végzi, mint apostoli kormányzó a vatikáni b
izalom és 

megbizatás folytán. Ezt a megbizatást bizonyos
an püspöki 

kinevezése fogja követni. 
Márton Áton szátmazására egyszerű székely, de íga

z 

ember és igaz pap. Egyházi körökön kivül nemcsak a 

szent-péter templom hivei ismerték Kolozsváron, mikor 

átvette néhai Hirschler József nehéz örökségét. Csaknem 

két éven át mint helyettes plebános dolgozott fáradhatatla- 

nul s munkájának elismerése volt egyhangu 
és lelkes meg- 

választása. Ezalatt az idő alatt mindenki megismerte a 

„belvárosba" került plébánost. Alkalma volt képességeit 

megmutatni az egyházközség aggasztóan 
sulyos éveiben s 

rövid idő alatt felekezetre való tekintet nélkül mindenki 

csak az elismerés hangján beszélt róla. , 

Mikor Vorbuchner püspök utodjáról történ
t gondos 

kodás, senkit sem lepett meg a Szentszé
k döntése. Márton 

ton azt a megbiízást kapta, amít nálanál job
ban ebben 

az országrészben senkisem érdemelt vo
lna meg. Megkapta 

tiszta szívének. igaz hitének, tudásának és eddig végzett 

Desideriu B00EL ezső 
RáÁDIÓ LERAKATA 

prreosrMi 
Strada Regele Ferdinand No. 35. Telefon No. 56 

Étesítem a Jiul-Völgye n. é. vásárló kózönségét, 
t K gt o a 

ogy g z 

1929-es Typusu RADIO 
ujdonságokg, amelyek ugy masszív felépítés, teljesítmény és 

hangerő szempontjából az alant részletezett világmárk
ák leg- 

jobbjaikból vannak ltva. A készülékeket legjutányo- 

sabb árakon árusítom a legmeszebbmenőig kedvező 
fizetési 

feltételekkel és g tával. Tehát saját érdekében, mielőtt 

rádiókészülékét megvenné kérjen prospektusokat és díjtalan 

t p t és állandó raktáron tartom a 

következő Világmárkákat : 

AGA BALTIC (Suedia), HORNYPHON (Germania), IN- 

GELEN (Germanta), IRON (Cehostovacia), KÖRTING 

(Germania)) MINERVA (Germania), RADIONE (Germa- 

afa, STANDARD (Uagaria), SIERA (Olanda), MEDIA- 

TOR (Ofanda), LORENZ (Germanta). 

s 

nagy és hasznos munkájának legnagy
obb elismerését. Mi 

is tisztelettel köszöntjük uj méltóságában. 

lelkek agyesülése 
Harcok és 

A román nép számtalan meg 
próbáltatáson ment keresztül, amig 
már természetes határai közé ke 
rülhetett. Mei valójának utját sok 
háboru és szenvedés keresztezte. 

Mindezt felsorolni sem lehetne. 

Aki csak emberi mértékkel mér, 
szinte alig értheti meg, hogy egy 
hajdan annyira megfosztott és 
fiatal nép, hogyan küzdhette át 
magát annyi megpróbáltatáson. 
Bát sokan hitték azt, hogy e nép- 
nek lelkében és testében való 
egybetforrását csakis vitézségének 
es a körülményeknek köszönheti 

mi mégis valljuk, hogy a román- 
ság folytonos emelkedését, az 
Istén is segitette. Mert a román 
nép a kezdet kezdetétől keresz- 

tény nép volt. Kegyeletes tettei, 

könyörgései, a szent helyeknek 

küldött segélyei, jóteteményei, 

melyekkel a hivőket ellátta s az 

Istennek felajánlott templomok az 

ég szeretetét vonták maguk után, 

s az Isten különös kegyelmében 

részesitette a földnek ezt adarab- 

ját s annak népét. 

Igy történhetett meg, hogy 

az egyesiítésért vivott harc 
mind- 

ennek ellenére végül is jó véget 

ért; oly váratlanul 3 oly mérték- 

ben, hogy ebben is az Isten 
ulját 

láthattuk. Ezért is fordultak 
Isten 

felé mindenkor a nemzet legtisz- 

tább fiai, a tudózok, s a jóakara 

tu emberek. Ez az Istenhez való 

visszatérés nagy erőt és lelki 

képességet adott e népnek, amely 

mindennap és mindenkor meg- 

töltötte az leten által megszen- 

telt helyeket. 
Egy népnek természetes ha- 

törekvések 
tárai közé kerülése azonban nem 
minden. A mult azt mutatja, hogy 

voltak nemzetek, amelyek elhaltak 
annak ellenére, hogy nagyok, ha- 
talmasak és gazdagok voltak. El- 
multak, mert hiányzott belőlük a 

lelki kapocs. 
A román nemzet betöltötte 

vágyait. Az ősök elgondolásai és 
szent reményei betelissültek. Ez 
elmult nemzedékek álma meg- 
valósult. Elszakadt a lánc, amely 
részekre osztotta a román hazát. 
Az egyesülés óta majdnem husz 

év telt el. 

Több tény azt mutatja, hogy 

a határok egyesitését nem követte 
a lelki összeforrás. Lelki romlá- 
gok szakadtak a népre. Ezek kö- 
zül legfontosabb a vallási kelté- 
gzakadág Sok szekta igyekszik 
megtörni a románság lelki egy- 
ségét. Az idegenek pénzzel segi- 
uik a szektákat. Faluról falura jár- 
nak, s visszsélnek a falusiak tu- 
datlanságával, elszakitják őket az 
egyház kebeléről, Mások a váro- 
sokat és munkáskozpontokat jár- 
ják be és határtalan fogadkozá- 
gaikkal tévezsztik meg az embe- 
reket. Nagy fájdalom az is, hogy 
a politkusok szintén megtörték a 

falvak lelki egységét. Figyelembe 
kell azonban vennünk azt a bel- 
ső körülményeket, s azt, hogy a 
külső helyzet igen sulyos. A né- 
pek elégedetlenek. Keleten háboru 
van, a ez elterjedhet a kontinen- 
sen is. Ez egetben felkészülten 
kell minket találjon. Meghason- 
Jásunkra fel kell figyelnünk. Abba 
keli hagynunk az ellenségeskedé- 

seket. Most a magunk dolgát kell 

számbavennünk. Erőnkbe vetett 
hitank keli legyen egységünknek 
eszköze. Istenbe vetett hitünk kell 
vezezsen a nép szeretetéhez, a 

felettegeinknek való engedelmes- 
seghez, mert őket Isten állitotta 
élünkre, s engedelmességünk 
Öfelsége a király és tanácsosai 
iránt az isteni erény gyakorlása. 

Rádlócsövek fütése 

DURA OPTIMÁVAL. 

Hazánkban a rádiózás hihe- 
tetlen módon megnövekedett, kü- 
lönösen pedig a telepes készülé- 
kek eladása ért el igen nagy si- 
kert. A rendelkezésünkre álló 
gtatisztikai adatok alapján érde- 
kegsnek tartottuk megvizsgálni, mi 
okozta tulajdonképpen ezt a nagy 
fellendülést. Szakkörökben egy- 
öntetüen azon véleménynek adtak 
kifejezést, hogy a falusi lakosság 
kulturigényeinek növekedésével 
párhuzamosan a telepes készülé- 
kek terjedése elsősorban a gaz- 
daságos és kényelmes fütőelemek- 
nek a DURA-OPTIMA FÜTÖ- 
TELEPNEK köszőnhető, mely 
ugynevezett szárazakkumulátorok 
nagyban hozzájárultak ezen rádió 
készülékek népszerüsítéséhez. 

Lapunk hasábjain a közel- 
multban többizben foglalkoztunk 
a DURA MÜVEK Rt. uj talál- 
mányával az OPTIMA fütőele- 
mekkel, amelyek a régi akkumu- 
látorok használatát nemcsak fe- 
leslegessé teszik, de azoknál sok- 
kal gazdaságosabbak is. Mint a 
gyár velünk közli, egy ilyen fütő- 
telep teljesitőképessége kb. 1200 
1500 üzemóra, ugy hogy napi 
3.4 óra használatnál egy évig is 
eltartanak. Örvendetes, hogy ezen 
elemekhez füzött feltételek minden 
tekintetben beváltak, sőt felül is 
multák. Jó szolgálatot vélünk tel- 
jesiteni, amidőn t. olvasóink fi- 
gyelmét fentiekre telhivjuk. DURA 
OPTIMA fütőelem minden viszont 
eladónát beszerezhető, techikai 
felvilágositással bérmentve szolgál 
az UZINELE DURA S. A. Timi 

soara. 

Közérdekü hirek 

A Carol király nevét viselő 
1 számu tüzérezred Október 30, 
31 és november 1-én Hátszegen 
lovakat fog vásárolni, Felhivatnak 
mindazon lótenyésztők, akiket ér- 
dekel a vásár, hogy a fenti na- 
pokon jelenjenk meg állataikkal 
a hátszegi vásáron. 

— Felhivatnak mindazon 
1918, 1919, 1920 és 1921-ben szü- 
letett ifjak, akik még ha idegen 
községből valók is, de itt tartóz- 
kodnak, hogy október 15-től31-ig 
okvetlenül jelentkezzenek a Vá- 
rosháza katonai ügyosztályán, 

Azok, akik más helyiségben 
születtek a következő okmányo- 
kat vigyék magukkal. 1. Születési 
állampolgársági, nyilvántartási hi- 
vatal bizonylata, mig a tanulók 
kötelesek magukkal hozni az 
inasigkola bizonyitványt arról, 
hogy valóban tanoncok. 

Akik a fenti rendeletnek nem 

tesznek eleget, katonai törvények 
szerint lesznek megbüntetve. 

42 fokos 

a jékedv 

a Eucuresti 
kávéházban. 

Minden este Muntean 

Testvérek zenekara 
muzsikál 



légitámadások elleni 
Tudnivalók 

Napló 
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vétdekezésről 
A városi tanács közérdekü rendelete a lakossághoz 

A légügyi és tengerészetü- 
gyi miniszterium mellett müködő 
légvédelmi parancsnokság rende- 
lete értelmébsn a tanács a követ- 
kező utasitásokat adta ki. 

VÉDELMIINTÉZKEDÉSEK 
A GÁZTÁMADÁSOK ELLEN 

Az ország minden polgárá- 
nak kötelessége, hogy érdeklő- 
dést tanusitson a légi veszélyek- 
kel szemben és megismerje azo- 
kat az intézkedéseket, amelyeket 
gáztámadások esetén foganatosi- 
tanak az illetékes hatógágok. Ez 
a veszély annál kisebb, minél 
jobban ismerik és betartják az 
ország polgárai az alábbi intéz- 
kedésekete 

- A légvédelmi intezkedé- 
gek eg esetleges háboru egetén 
azonnal életbelépnek. Azonnal 
meg kell tenni az intézkedéseket 
hogy a házakból semmi fény ne 
szivároghasson ki a légitámadás 
veszélyének jelzése után. Min- 
denki szerezzen be gázálarcokat 
a hatóság által megállapitott 
egységes minta szerint és azokat 
mindig készenlétben tartsák. Ta- 
nulják meg a gázálarcok hasz- 
nálatát és azokkal otthon gya- 
korlatokat tartsanak, mert a leg- 
jobb gázálarc is céltalan, ha rosz- 
szul használják. A gázálarcokat 
nedvesség mentes helyen tartsák 
és az ellenőrző szemléken mu- 
tassák be. Tanulják meg az oxi- 
géntártály kezelégét, ismerjék 
meg a lakásukhoz legközelebb 
eső menedékhelyeket. Álljon ren- 
delkezésükre ket két pokróc, 
mellyel légitámadás esetén a 
pincék ablakait befedik. Minden- 
ki tartsa készenlétbe azokat az 
anyagokat, amelyekkel szükség 
ezetén be lehet tömni a pincék 
réseit és a faanyagot, amellyel a 
Pince boltozatát alátámasztják. 
Minden pincében és menedék- 
helyen jólzáró edényben egész- 
séges ivóvizet kell tartani és azt 
hetenkint kell felfrissitenj. Pad- 
lásaikról távolitsák el a tüzve- 
szélyes anyagokat, boritsák be a 
padlás szintjét legalább 2 centi- 
méter magas homokréteggel és a 
padlások sarkaiban ládákban 
homokot és lapátokat tartsanak, 
hogy a gyujtómomba robbanása 

ecsetén a padláson keletkezett tü- 
zet könnyüszerrel elolthassák. 

2. Ezeket az intézkedéseket 
azonnal meg kell tenni, mihelyt 
veszélyt jelző szirénák, vagy ha- 
raugok hangját hallják. A laká- 
sokban azonnul el kell oltani az 
összes lámpákát, le kell ereszteni 
az ablakredőnyöket. ki kell kap- 
csolni a gáz és villanyvezetékeket 

el kell venni a gázálarcokat és 

a menedékhelyre kell sietni. A 
menedékhely bejáratát két vizes 
pokróccal be kell tfedni, ugyszin 
tén a pince, vagy menedékhely 
repedését vizes rongyokkal be 
kell fedni. Ha lehetséges, a me- 
nedékhely mennyezetét faoszlo 
pokkal támasszák alá ablakait 
pedig homokzsákokkal fedjék be 
A menedékhelyen csendben kell 
tartózkodni, nem szabad cigaret- 
tázni és csak akkor szabad táp- 
lálkozni, mikor arra feltétlen 
szükség van, A szemét ebben az 
esetben senki se dörzsölje és 
csak akkor távozzon el a mene- 
dékhelyről, amikor a veszély 
megszünését jelzik a hatóságok. 
A család leghidegvérübb tagja 
ügyeljen fel arra, hogy a padlá- 
son tüz ne keletkezzen és ha 
gyujtóbombák estek le, igyekez- 
zen a tüzet minél hamarább el- 
oltani. 

I1. Intézkedések a riadó megszün 
(Rövid, egymásután követ 

kező sziréna és harangjelzések). 
Senki se hagyja ott lakelyét, 
vagy menedékhelyét és ne közle- 
kedjen az uccákon amig a ható- 
sági közegek által alkotott külön 
nem kap közvetlen utasitást. Ne 
igyon vizet, ne érintse és ne fo- 
gyasza el a rendelkezésére álló 
élelmiszereket és ne öltse megára 
azokat a ruhadarabokat amelyet 
gáz átitatott, amig nem kap erre 
orvosi vagy hatósági beleegyezést 

Gáztámadás után a mene- 
dékhelyeket, vagy pincéket ki kell 
jól szellőztetni. A hatóságok kü- 
lönben mindent megtesznek, hogy 
gáztámadás esetén a rendelkezé- 
sükre álló eszközökkel elháritsák 
a közvetlen veszélyt. 

Az ország lakói azomban 
igyekezzenek a hatóságuk meg 
kerülésével is segélyt nyujtani 
családjuknak es hozzátartozóinak 
A gáztamadás veszélye elől aján- 
latos elmenekülni a nagyobb vá- 
rosokból és a szomszédos falvak- 
ban, szőlőkben, farmokon tele- 
pedni le a veszély elmultáig. 

Azok, akiknek nincs katonai 
beosztásuk, vagy akik nem tagjai 
a városi közigazgatásnak a ható- 
ságok intő felhivására haladékta- 
lanul hagyják el a város területét. 

A városi tanács kéri a pol- 
gárságot és a közintézmények ve- 
setőit, a gáztámadási gyakorlatok 
alkalmával szigoruan alkalmaz- 
kodjanak a fenti utasitásokhoz. 

Oltsák el lámpáikat oly 
módon, hogy semmi világosság 
ge szürödjön ki az uccai abla- 
kokról, az udvarokból vagy a 

folyósokról. A gépkocsi tulajdo- 

Azok az egyének, akiket a 
légitámadás lakásuktól távol ér. 
sieszenek a rendőrök által muta- 
tott közös menedékhelyekre me- 
nekülni, anélkül, hogy riadalmat 
okoznának és alkalmazkodjanak 
azokhoz a rendelkezésekhez, a- 
melyeket a védőhely főnöke kiad. 
Ha légitámadás nyilt uccán éri 
az embereket, meneküljenek ma- 
sziv hidak, vagy épületfalak alá, 
gyorsan feküdjenek le a földre, 
ha közelben bombarobbanás za- 
ját hallják, maradjanak nyugodtan 
ne kiabáljanak és pánikot ne 
idézzenek elő Vegyék magukra 
az álarcot és amennyiben lehet- 
séges, a szél ellen haladjanak, 
de ne szaladjanak, ha véletlen- 
ségből nem lenne gázmaszkjuk, 
boritsák be arcukat nedves ken- 
dővel s addig tartsák vissza a 
lélegzetüket, ameddig csak lehet. 
Ne érintsenek meg olyan tárgya- 

nosok a reflektorokat vonják be 
fekete vászonnal, ugy, hogy csak 
5 centiméter egy-egy kék ceélu- 
loidszemecske világitson, amely 
csák 20 méterről vállik fáthatóvá 

Azok, akik nem alkalmaz 
kodnak az utasitásokhoz a leg- 
szlgorubb büntetésben 1 jognak ré- 
szesüln ni. 

kat, amelyeket a gáz átitatott 
(sem a lakhelyükön, sem az ut- 
cán). Mindenki alkalmazkodjon 
az oxigéntartályon feltüntetett u- 
tasitásokhoz: a) yperit gáztáma- 
dás után a gézálarcokat le kell 
mosni szappannal és vizzel, majd 
miután jól megszáradtak; 
vastagon be keli vonni klórmész- 
szel. (Az yperit, vagyis mustár- 
gáz egyébként zöldes batna csep- 
pekben jelentkezik és mustár 
szaga van.) 

A gáztól átitatott ruhákat 
azonnat ki kell főzni forró vizben. 
A szemét mindenki mossa ki 
gyönge hipermanganat vagy bor- 
gav oldattal. Ezután egy pohár 
meleg vizben feloldott szódabikár- 
bonátot fogyaszon el. 

Az első segélyhelyre siessen 
azután orvosi felülvizsgálatra. b) 
Foszgén gáztámadás esetén (rom- 
lot széna szag) maradjon nyugod- 
tan fekve és hivagson orvost, a 
kinek megérkezéséig a következő 
óvintézkedéseket teheti meg : szál- 
öblités és orrmosás gyenge hyper- 
manganatos oldattai majd a 
tömlőből nyert két étherdarabka 
elfogyasztása (10 perces [időkö- 
zökben). Ha hányinger nem je- 
lentkezik, ajánlatos egy pohár 
meleg viz elfogyasztása : 

tetésekor 
Reméljük azonban, hogy 

városunk miden egyes lakója át- 
érzi ezeknek a gyakorlatoknak 
jelentőségét és támogatni fogla a 
hatóságokat az intezkedések za- 
vartalan teljesitésében, amelyeket 

az egyén és a közösség életének 
biztositására teremtettek. 

Mozgók müűsora 
– Munkásmozgó: Októ- 

ber 19 én „Fiam a miniszter ur" 
szenzációs komédia, főszerepben 
Hans Mosserrel. Október 22, 23-án 
„Nászut féláron" Agai Irénnel. 
Okt. 26 án ,Szöktetéss. Dráma 
Gustav Frölichel. A gazdag októ- 
beri müsor befejezése a „Kara- 
magoft Testvérek" filmmel zárul, 
amelyet Dosztojevszki világhirü 
regényéből alkalmaztak filmre és 
a főszerepet Fritz Korner játsza. 

— Dacla mozgó: Október 
18 „Puskin élete". A romantikus 

a zsilvölgyében 
életet élő orosz költőről szól ez 
a film, amely az idei drámsi 
filmtermék egyik remeke. Október 
22, 23 án ,Ave Maria" A világ 
legjobb énekesével B. Gigli-vel a 
főszerepben. Okt. 25 „Jutalmazott 
házasság" Hatalmas nagy operett 
Főszerepben, Hans Mosser, Leo 
Slezak, Maria Andergast és Wolt 
Albach Retty. A mozgó utolsó 
októberi filmje a „Szerenád" lesz 
Willy Forstal a főszerepben. 

A fenti filmeket mutatja be 
a többi zsilvölgyi mozgó is. 

Olcsóbb, mint bárhol! 
Az eladott árukért felelőséget vállalunk! 

Legszebb és legelegánsabb őszi és téli, nőt, férfi és 
gyermekcipővjdonságok, az 

cipőszalonban 
eksen Szemben a városházával. 



Napló 

Telepes 
rádtólámpái 

DUR rertma fütőelemeket 
tütéséhez (Szár ez-ek ) haszmaljon. 

Nem kell tölteni, sem kezelni: 
Minden szaküztetben kaphatók. 
Technicai felvilágositást nyujt : 

DURA S A. Timisoara 

Sporf Nazpfé 

Bár teheletlenü 

tékban, de 1:0 
it vergödő já- 
győzöltt a Hul a 

Cralovan ecsapatával szemben 
A Jiul, amely egyébként a 

bajnoki táblázat élén áti jelenleg, 
az elmutt vasárnap a Crajovan 
csapatávat mérkőzött a B liga 
bajnokságáért. A mérkőzésen a 
csapat gyenge formát mutatoitt 
és különösen a csatársorban a 
két összekötő, olyan siralmasan 
játszott, hogy felháboritotta a 
hazai nézőközöngéget. D2 a töb- 

biek ia bizonytalanok voltak és 
habár hazsi pálya előnyével in- 
dultak harcos, ezt kihasználni 
nem tudták és az igazságos e- 
redmény 1:1 lett volna, 

Ezzel szemben a Minerul 
nagyon kikapott a Nactól, de az 
eredményt nem lehet reálisnak 
mondani, mert a Nac és a Mi 
nerut között nincsen jelenleg 5 
gol különbség a Nac javára. 

Tenniszsport 
Tusz György vezetése alatt 

rendezte meg a Jiul és a Minerul 
klubközi teniszversenyét, amely- 
nek eredményei a következők : 

Férfiegyes; 1. Gábor (Mi- 
nerul) 2. Cosmovitci, (Minerul) 
3. Grigercic (Jiul)y. Döntő: 62, 
6:3. 6:3. Női egyes: 1. Striftler, 
diul). 2. Berkessyiné (Minerul), 
3. Constantinegcuné, (Minerul). 
Döntő : 7:5, 6:1. A második és 
harmadik helyért még nem mér- 
kőztek. Fárfipáros: 1. Cosmovits 
—Gábor (Minerul). 2. Schulek- 
Berkeszy. 3. Dr. Lápádatu- Gi 
gercsik (Jiul) Döntő : 6.4. 611. 6:1. 
Vegyespáros: I. Contantinescuné 
-Gábor, (Minerul) 2. Striffler 
a- Dr. Lápádatu (Jiul) 3. Ber- 
kesgyné - Cosmovits (Minerul), 

Döntő: 6.4 61. 
A Petroseniben lejátszott 

teniszverseny eredményei : 
Férfiegyes: 1. Cosmovite, 

(M) 2. Gigercsik (J) 3 Schulek 
) Döntő: 6.2. 64. Nőiegyes : 
1. Strifler G (J) 2 Conastantinescu 
(M) 3. Berkessyné (M) Döntő : 

(— 

FIBRA 
férfikabát 

Petroseniben szerezheti be. Olcsó árak ! Nagy választék ! 

Kérem kirakataimat megtekinteni
. () 

.
 e 

6;3, 6;4, 
Férfipároz 1. Schutek Gri 

gercsik (1 2. Cosmovits - Dr, 
Lápádatu. 3. Szécsey T. Szécsey 
Gy. Döntő; 6,.2 6.7. 6.0. Ve 
gyespáros; k Corstantinescuné 
=Coszmovici. 2 Stritler G. - 
Dr. Lápádatu. 3. Betkessyné — 

Schulek, 

—- Orvosi hir. Dr. Háber 

László, az aradi gyermekkőrház 
volt gy. orvosa, Petroseniben Str. 
Regele Ferdinand 78 szám alatt, 
Fibra udvar, rendeléseit megkezd- 
te. Rendel gyermekbetegek részé 
re d. e 9-11 ig és d. u.3-5 ig. 

(Lakadalmakra legszebb élő 
és uüvirág csokrok. Somogyi- 

nal. Petroseni). 

Jó és izletes cukrász- 
sűtemények 

fagylalt, bonbon és más külön 
legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁSAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal 

FIBR A FI B R A 

Xbóőrkabát női kabat 

x Az őszi és téli szezonra n
ől, férfi és gyermek konfek- 

x cló valamint szövetáru 1szükséglet
étlegelőnyösesbben a 

FIBRA 
diák és gyermekruhák 

Futbaipálya. Az a hely, ahol 
tizenegy ember kegeríti el állan- 
dóan a szurkolók életét és ahol 
negyvenkét láb nem tudja rendre 
tanitani a kerek labdát. Egyébként 
az egyetlen türelmes jószág 
egész idő alatt. És a kapu, amely 
türi, hogy a félfáját szó nélkül 

potozzák. 
A futbatista. Az az alany 

aki tiz gólt szeretne lösi és egyet 

sem tud, vagy pedig olyan ki- 
vánságai vannak néha, hogy a 
kaput hol feljebb, hol jobbra, hol 
pedig balra kellene tőlni. Aszerint 

az 

anhogy elhibázza lövéseket. 
A kapus. Ö a csapat ba- 

lerinája. Néha, néha rosszul lép 
de ebből semmi rozsz nem kö- 
vetkezik, legfeljebb csak hogy a 
labda a hálóba köt ki. Ilyenkor 
mindig a kapus veszti el a mér- 
kőzést. Viszont ha nyer a csapat 
akkor a csatársor nyerte meg. 

A biró. Ö a táncmester, 
akinek füttyjelére táncol huszon- 
két ember. A nős futbalisták kö- 
zött nagy az elkeseredés e miatt 
mert van közöttük sok, akik ot- 
hon is füttyre táncolnak, a fele 
ségüknek futtyére. Egyébként a 
biró azért ig van a pályán, hogy 
a szurkolóknak örömet okozzon 
balkezes itélkezéseivel. 

Gól. Ez az egy dolog, ami 
semmit jelent. Legalább is aztje- 
lenti, hogy üres. Már pedig ha a 
labda a kapuban van, akkor a 
kapuban nem semmi vani hanem 
valami. Ezt egyébként sohasem 
szereti az, aki kapia. Ez az egyet- 
len dolog, amit ha adnak nem 

köszöni meg. 
Kapufölé menő labda. Ez 

akkor történik meg ha a csatár 
vagy a babájára vagy pedig sem- 
mire sem gondol. Tehát fej nél- 

kül játszik. 
Lesállás. Ezt rendesen a 

bíró látja meg, aki folyton les- 

kelődik. 
ólirányzott lövés. Ezt 

olyankor csinálja a játékos, amikor 
pontosan kapura akar löni és tiz 
méterrel a kapu fölé megy a 

labda, 
Gáncsolás. A futbalista mi- 

kor látja hogy az ellenfél jobban 
ért a labdakezeléshez, gyorsabb 
mint ő, keményeb", akkor szokta 
alkaimazni. hogy felsőbbrendüsé- 

gét megmutassa. 
Félidő. Ez alatt a tiz perc 

alatt taktikai megbeszélés folyik 
főleg, amely abból áll, hogy mi- 
ként fogja visszaadni a játékos a 
ellenfélnek - tőle kapott rugást. 

Előnyszabá y. A biró ak- 

kor szokta alkalmazoi, mikor les- 
állás miatt ugyis le kell fujni az 

akciót. 
Sarokrugás. A játékvezető 

mikor látja, hogy előről nem tud- 
ják a labdát kapura lőni, meg- 
próbáltatje, hátha a sarokról si- 

kerül, 
Tizenegyes. Ez az egyetlen 

amit két ember játszik. Illetve a 
a játékos játezik, a kapus meg 
legtöbb ezetben csak látszik. 

Szabadrugás. Döntő pilla- 
nat, mikor mindenki a helyén 

vaán csak a labda nem. 
Vezérszurkoló. Az az egyén 

aki miadenkinél okosabb, böl- 
csebb és egyben benfentes is. 
Mikor megkérdezték tőle, hogy 
mikor született, thirtelen elfelej- 
tette mert szurkoló nem születik 
Ehhez nem kell tehetség, csak 
óriási nagy száj, azzal pedig 
mindenik rendelkezik. 

Vezérszurkolóné. Előbbi 
b. neje, aki ha felfordul a világ, 
háboruban ölik egymást az em- 
berek, vagy gyermekét elgázolta 
az autó, ez imiad semmi. Siró- 
görcsöt kap ellenben, ha veszélyes 
helyzet van a kapu előtt. Ha 
pedig gólt 16 kedvenc csapata, 

akkor mély n ellágyul, mint nász- 
élszakán a fiatal szive. 

Drotkerités. Ez védi meg 
a kedvenceket a lágyszívü szur- 
kotóktól, esetleg az ölelkezésektől 
Ö nem tehet róla ha a szenve- 
délyeket nem tudja levezetni. 

Határzásztók. Ezek hlrde- 
tik a törött lábak, fejbeverések, 
biróelpáholások dicsőséges helyeit 

Tribünök. Mi mindent kell 
hallani egy ilyen ülőhelynek. Hát 
még ha veszit a csapat. 

Beléptidij, Ez az az összeg 
amelyet a szurkoló azért fizet, 
hogy joga jegyen ötvenert bot- 
rányt okozni. Viszont fizethet 

érte ezret is. 
Határbiró. Ö az aki cél 

nélkül integet, mert a kezébe ad- 

tak egy zászlot. 
Ki lehet biró. Mindenki, 

aki szeret a ronda szavakat ve- 
rekedéseket és ha összekötettésbe 
hnozzák a bolondokházával. 

- ESKÜVŐ. Dankó Béla 
és Imliug Vilma házasságot kö- 
töttek. Gratulálunk az uj párnak. 

- ELADÓ egy 
levő réz 

csyermekácu 
Értekezni lehet a kiadóban. 

jókarban 

A Select mozgó 

múűsora vezet. 



A rádiótvásárló közönség figyelmébe! 
Mielőtt rádiót vásárolna, okvetlenül tekintse meg a BRECKNER cég legjobb és legkitünöbb márkáju rádió-üzletét, amelynek díjtalan bemutatása meggyőzi 
Önt arról, hogy csak jót, értékeset és használhatot 

fog vásárolni. 

A világhirü 

PHILIPS rádiók 
kizárólagos zsilvölgyi lerakata 

THERM BőECHNER 
PETROSENI 

rádió és müszaki clkkek raktára. 

N 

nithezési anyagok 
deszka, cément, cserepek, kátránpapir, sze- 
gek, kőpor, mozaiklapok, téglák, tüzifa, mész, 
puha és kemény épület és butoranyagok, 

legolcsóbb heszerzési forrása 
Nicolae Todea 

Petroseni 
Str. V. Conta, szemben az Iparoskörrel. 

Uzina Electriea S.P. A. 
PEYFOSENI - Anyagrahfára : 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzökészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

– John O'Hara: Talát- 
kozás. Minden izében ujszerü 
könyv John O'Hara-nak, a fiatal 

amerikai irónemzedék egyik jeles 
képviselőjének Találkozás cimü 
alkotása. Találkozás és válás, az 
életnek pozitiv és negativ áram- 

Mindenféle butorok há- 
lók, ebédlők, valamint 
konyha berendezések, 
saját készitményü, leg- 
jobb kivitelben ámlan 

lása, szerelmek, barátságok, üz- dóan kaphatók kedvező 
leti kapcsolatok komédiája: eb- fizetési feltételek 
ből áll ez a könyv. De a közna- mellett 
pi élet örök szineivel egy egé- 
szen különög, rendkivüli iró fest Fuohs Sántdon 
csodálatos képet, ebben a három 
nap alatt lepergő történetben, 
mely egy amerikai kisváros tör- butorlerakatában, 
ténetét tárja fel, sebészi kimélet- Peéroseni. 
lenséggel és alapossággal. O'Hara 
kegyetlen nyiltsággal festi meg a 
polgárság átlagfértfiainak és női- 
nek a szerelmi életét is, a lányok 
házasság előtti eletének változa- 
tait, egy gangszter csoport szer- 

Str. Regele Fedinand 28. 

HNinsol Budoli 
vezetét, amely a szokásjog alap- Fest . 

ján szinte legálisan él a társada- tisztit mindenféle 
lom keretein belül. 

John O'Hara: Találkozás ruh ane mült 
cimüű kötete az Athenaeum Re- 
génytárában jelent meg. (Előbbi 
kötetek: Maugham: Szinház, 
Green ! Leviáthán, Sinclair Lewis : 
A tékozló szülők, Bontempelli: 

a legolcsóbb áron. 

PETROSENI 
Str. Avram Stanca 13 

SNTCLÁIPNm MEHSS 
PETROSENI 

Képkeretezés gyári árbanl 

Ajándék tárgyakban nagy választék ! 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánlatot! 

Szemsen a betegsegélyzővel 

Schálfferl 
PEYTROSEN.. 

Rum, tikör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok naavrakkaker l 

Hangulatos csaladi szórakozó hely 

dnarasklul helyiségében. 
Halálos élet, Földi: A miniszter) 
A sorozat kötetei egyenként 
szép kiállitásban vászonkötésben 
119 Lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az Athenaeum kiadványok 
teljes jegyzéket. 

– ELADO egy FIAT tipusu 
520 csukott autó. Értekezni lehet 

Legszebb és 
legmüvésziesebb 

fényképek a 

Fota Intistis 
e lap kiadóhivatalában. Szelonban készülrek 
Legszebb és legdivatosabb fér- 
ríruhák, a legujabb divat PETROSENI 
szerint: Ovits Ferencznál, 

Petroseni. 

—– EÉEladó, egy komplect 
ebédlő berendezés, szőnyegekkel 

Str. Regele Ferdinand 

(Nemes ház) 

Áendésn kitünő zene. 

Legjobb ételek és italok a leg- 

olcsóbb árban és minden időben 

Vezető Jéger Ferencz. 

Frissen csapolt sör. AÁbonánsokat ujból elfogad. 

Győződjön meg e hirdetés valóságáról. 

szemben a Zárdával 

együtt. Cim a kiadóban.. 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Egy évre 180 Let. Fél évre 50. Negyed évre 45. Egy hónapra fő Lei. 

Banko nak, ág ktb. 

egy évre et. 

Hirdetések tarifa szerint vétetnek fel. 

Szerk. és kiadóhivatal Petroseni. Típograta Berger, Hateg. 


